

泡在图书馆里学习 没钱就找个零活做

他圆了多年的中国科大硕士梦



李海龙和父母一起展示中国科技大学硕士研究生录取通知书 本报记者 禹舸 摄

□本报记者 牛超

他喜欢学习,尤其痴迷数学,崇拜华罗庚。虽然毕业于“不入流”的三本院校,但是梦想有一天能到中国科技大学数学系读研究生。为此,他努力了多年,虽然多次失败,但从不接受调剂。

李海龙今年29岁,家住市区姚电大道西段姚电公司东小区,今年终于被中国科大数学系录取为硕士研究生。记者近日来到他家进行了采访。对于自己的经历,李海龙表示:“我把我的故事讲出来主要是想给正在求学的弟弟妹妹们一些启迪,让他们少走一些弯路;也希望家长能从中受到一些启发,更好地帮助子女。”

报考中国科大6年

李海龙从小学到高中都一帆风顺。“从小没上过辅导班,顺利考入市一中。”李海龙说,不过,高考时,他进入了一所三本院校,“学校连个图书馆都没有”。

2009年,李海龙上大二。一个偶然的的机会,他看到了中国科

技大学的迁校史、奋斗史,“我的内心被触动了,有了考研的想法。”李海龙说,不过他并没有立即付诸行动。2011年夏天,李海龙大学毕业,来到郑州找了份工作,并抽空复习,准备考研。后来,他回到平顶山,在平顶山学院附近租了一间房子,几乎天天泡在市第二图书馆里。

“将大学本科课程重新学了一遍,接着自学研究生课程。”李海龙说,2012年,他参加了硕士研究生考试,报考了中国科大数学系,并顺利进入面试。但因招生人数少,他在面试环节被刷下,“面试老师提醒我可以调剂院校,并热心为我推荐学校。”后来确实有东北、南京等地的高校给李海龙打电话,希望把他调剂到他们院校,但被李海龙婉拒。

“对我来说,上学不是目的,考研也不是目的,我只是为了满足求知欲。”李海龙说,在随后的几年里,他年年都报考中国科大数学系,但年年都是天不遂人愿,他也不接受调剂。

考研但不“啃老”

李海龙的父亲李红业是姚

电公司的工人;母亲杨军红是原兴州机械厂的工人。李红业和杨军红告诉记者,最初得知儿子要考研,他们并不赞同,和他同龄的青年都上班、结婚生子了,也想让他赶快稳定下来,“不过看他那么爱学习,我们也就是嘴上说说算了”。

第一年参加研究生考试,明明能调剂上却放弃了。得知这一消息,李红业坐在客厅的沙发上抽了半宿烟。但面对儿子的选择,他没有多说什么,“孩子有主见,他爱学习,我们应该感到高兴”。

杨军红告诉记者,儿子虽然多年考研,但他并不是“啃老族”。“他在外面当家教或打工挣些钱,然后去图书馆学习,没钱了就再找个零活做,从不向我们要钱”。

虽然有父母的支持,但面对一次又一次失败,李海龙的心理压力越来越大。尤其是2015年,母亲被查出了得了脑垂体瘤,需要动手术;父亲也因身体不好住院治疗。“我有所动摇。”李海龙说,母亲做完手术,醒来后看到他说的第一句话就是“赶紧回去学习”,这让他又有了学习动力。

那一年,为了释放压力,好好考虑一下未来,他花了4个多月的时间,来到西藏珠穆朗玛峰。

父母的陪伴很重要

“我来自普通工人家庭,是父母的爱让我把考研坚持了下来。”李海龙说,现在有些家长忙于工作,更关注物质生活,却忽视了对子女精神上的陪伴。“很多家长自认为水平低,辅导不了孩子,情愿掏钱让孩子上各种辅导班、午托班、晚托班,也不愿陪伴孩子。”李海龙说,从小到大,只要他在家,父亲和母亲无论多忙,都会抽时间回家给他做饭,陪陪他,哪怕是很短的时间。“在学习过程中,亲情很重要。让家长陪伴学习不是让家长坐在孩子身边守着孩子,而是让大家在一样的氛围下各做各的事”。

据了解,李海龙今年考上了中国科大数学系硕士研究生,不过他早已将研究生课程自学完了,开学报到后,他就准备考博。“我很享受学习的乐趣,现在我一天不学习,就有愧疚感。”李海龙说。

庆祝中国共产党成立96周年 我市将推出两场音乐会

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市文广新局获悉,为庆祝中国共产党成立96周年,省公共文化服务示范项目“茉莉芬芳”鹰城名家讲读音乐会特举办“漫步经典”系列刘可可喇叭独奏、中外优秀音乐作品系列马利利独唱两个专场演出,喜欢音乐会的市民可于28日9点起在市文化艺术中心一楼领票,凭票观看。

据介绍,刘可可是中国民族管弦乐学会会员。他自幼师从青年喇叭演奏家隋萍萍,2007年考入中央音乐学院附中,2011年考入河南大学艺术学院音乐表演专业,2015年考上艺术硕士研究生。他曾荣获2013年全国喇叭邀请赛一等奖、安徽首届喇叭大赛一等奖、河南省第五届文华奖院团组二等奖等。这次演出,他将奉上《打虎上山》《一枝花》《豫西二八板》《打枣》《荒漠篝火》《正月十五闹雪灯》《社庆》《黄土情》等曲目。

马利利于2006年毕业于河南大学,现就职于平顶山学院,任音乐学院声乐教研室主任并担任雅乐团主唱,多次参加声乐大赛并获奖。

刘可可喇叭独奏专场演出时间为:6月29日下午3点。马利利独唱专场演出时间为:6月30日晚上7点30分。

今起三天 天气闷热有阵雨

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市气象台获悉,今起三天我市以多云天气为主,伴有阵雨或雷阵雨,风力不大,气温比较稳定。

据市气象台工作人员介绍,今起三天我市以多云天气为主,伴有阵雨或雷阵雨,风力不大,气温比较稳定,最高温度均维持在33℃左右。由于受降水的影响,空气湿度较大,大家会感觉比较闷热。后天天气逐渐转阴,降水地区会有所加大。

今天白天到夜里,晴天到多云,局部地区有阵雨或雷阵雨,偏南风2到3级,气温23℃至33℃。明天,晴天间多云,局部地区有阵雨或雷阵雨。后天,多云到阴天,部分地区转阵雨或雷阵雨。

河南省平顶山市湛河区人民法院公告

陈魁尚、平顶山市新华区魁尚灯饰五金供应站、平顶山市鼎峰工程机械有限公司、王小娥、陈亚锋:

本院受理原告平顶山银行股份有限公司诉你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票及民事裁定书。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于期满后次日上午10时30分(遇法定节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席判决。

特此公告

河南省平顶山市湛河区人民法院公告

刘鲁星、平顶山市湛河区鲁翔工矿物物资供应站、李争艳:

本院受理原告平顶山银行股份有限公司诉你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票及(2017)豫0411民初1031号民事裁定书。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于举证期满后第三日上午10时(遇法定节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

特此公告

河南省平顶山市湛河区人民法院公告

肖香利、张福才、张从敏、尹广伟、张亮亮、刘东爱、盛浩:

本院受理原告平顶山银行股份有限公司诉你们及平顶山市未来通信工程有限责任公司、平顶山市中立混凝土有限公司、平顶山市高阳建筑安装有限公司金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于2017年9月20日上午8时30分在本院第四审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席判决。

特此公告



本地西瓜上市

6月25日,在市区湛南路上,一位市民在购买本地西瓜。叶县洪庄杨乡大田西瓜近日成熟上市,售价每公斤1.6元左右,皮薄且甜美多汁,受到青睐。本报记者 张鹏 摄

留言板

市民尹女士捡到一钱包,内装李延培的身份证、银行卡等,请失主拨打电话2904661联系认领。